

建国际大平台 为世界华人医师服务

▲ 世界华人医师协会会长 中国医师协会会长 张雁灵



张雁灵 会长

成立：为世界华人医师提供一个国内的“家”

近年来，海内外的广大华人医师怀着强烈的愿望，期待与国内外同仁们增进交流；期待多为祖国人民服务。他们用不同方式，通过不同途径与大陆医师同仁们交流、交往与合作，为国家医疗卫生事业的发展做了大量有益工作，很多华人医师也表达了迫切希望参加中国医师协会组织的一些业务活动。正是在这样的时代背景下，在中央政府驻澳门联络办公室和澳门特别行政区政府的大力支持下，2014年9月21日，由13个国家和地区华人医师社团组织发起，在澳门注册登记，正式成立世界华人医师协会。

鸟飞千里总要栖息，船航万里总要靠岸。人行天下无论多远，总忘不了家乡故土。家，只是一个字，但却是一个温暖的去处；家，和穷富无关，它是人们情感的寄宿。

世界各地的华人医师们秉持中华优秀传统文化传统，掌握当代先进医学技术，德技双馨，融汇中西，赢得了所在国家和人民的信任与称赞，为世界卫生健康事业做出了重要贡献。他们期待与大陆医师共享国际医学发展的最新成果，造福中国人民。

世界华人医师协会的成立，为世界华人医师之间、华人医师与中国医师之间，架设了交流与沟通的桥梁，搭建了合作与发展的平台。它向世人宣告：世界华人医师从此有了一个属于自己的组织，一个充满乡情、温情、

友情和互助的“家”。

2017年4月，在国家卫生计生委、山东省卫生计生委、山东省公安厅的大力支持下，世界华人医师协会驻中国大陆地区代表处落户青岛，成为山东省首个境外非政府机构。青岛代表处的成立，不仅将成为世界华人医师协会在中国大陆的行政和管理中心，同时也将青岛这个美丽的海滨城市打造成为世界华人医师协会在国内的平台基地，为世界华人医师提供一个国内的“家”。

2015年以来，世界华人医师协会先后在北京、美国、加拿大等地设立了办事处。今年的年会，由世界华人医师协会、中国医师协会、青岛市人民政府共同主办，青岛市人民政府、青岛市市北区政府、菩提医疗健康产业集团承办。

文明始祖，中华炎黄，薪火相传，盛世未央。6600万海外华夏儿女的足迹遍布世界各地，他们在异国他乡创建着自己的事业，传播着中华文化。近年来，经过华人同胞们不懈的努力，也随着中国社会政治经济的崛起，世界各国华人的政治生态、工作和生活状态正在发生着显著变化。他们越来越受到当地国家与人民的重视和尊敬，仅从华人的从业结构变化看，华人同胞从业状况已由老移民的“三把刀”（菜刀、剃头刀、泥瓦刀）为主转向“三师”（医师、律师、工程师）为主，逐步走进社会的中层和高层，逐渐成为华人所在国家的主流群体。

据不完全统计，全球从事医、药、护、技等卫生领域的华人有上百万，其中从事医师职业并取得当地医师执照的有近40万人。华人医师是华人中的优秀代表，是华人精英中的精英。他们秉持中华优秀传统文化传统，掌握当代先进医学技术，德技双馨，融汇中西，是促进中外医学交流融合的重要使者，是推动世界医学发展的重要力量。他们在付出自己辛苦劳动的同时，也赢得了所在国家和人民的信任与称赞，为世界卫生健康事业做出了重要贡献。他们用不同方式，通过不同途径与大陆医师同仁们交流、合作。世界华人医师协会的成立，正是为他们创建这样交流的国际大平台，为世界华人医师服务。

发展：依法依规办会 健康稳步成长

协会成立三年来，在各位协会领导、理事的共同努力下，在各国各界朋友、同仁的支持与帮助下，我们依法依规办会，走出了一条稳步发展、健康成长之路，取得显著成果，具体体现为6个方面。

一、建章立制，依法运营。依照国家境外非政府组织在大陆活动的法律要求和国际NGO组织运营原则，大力加强了自身法规制度建设，建立健全了包括章程、例会制度在内的12项规章制度，做到依法办会、依规运营。特别是做到财务严格管理，合法纳税和定期审计等制度，做到了民主管理，财务公开透明。我们坚持了协会领导做志愿者的原则，不领取任何劳务补助和薪酬。

二、加强了内部组织建设。目前世界华人医师协会在理事会的领导下，已经初步建立起运营团队，完善了理事会工作协调、会员管理、对外宣传、财务管理等制度和机制，逐步实现了规范化管理。

三、稳步发展会员和组建二级机构。目前，心血管、肿瘤、营养、男科、检验与病理、妇产、肾病及中医等多个分会和患者安全与医疗质量委员会等专业委员会已经成立。世界华人麻醉医师分会、神经外科学会等海外医师组织正在积极申请加入协会。按照章程制订了会员入会细则和服务清单，入会会员数量呈现快速增长势头。

四、《世界华人医师杂志》正式创刊。杂志于2016年在澳门注册登记，从此，协会有了属于自己的杂志，有了交流的窗口和互动的载体。目前正式组建了编委会，发行了3期杂志，华人医师们积极撰稿投稿，得到了大家的支持。

五、积极支持配合国家医疗卫生改革、教育培训、技术

合作等工作，初见成效。目前，约70余名华人医师专家已成为国家住院医师培训制度、专科医师培训和家庭医生培训制度的高级顾问，参与了政策研究和授课等活动，近20个技术项目达成合作意向，正式在国内落地。

六、坚持每年举办一次高质量的年会制度。2014年9月21日，成立大会在澳门成功召开；2015年，年会暨全球心血管病峰会在北京召开，内容丰富；2016年8月20日，在美国斯坦福举行了主题为“链接世界，共筑健康”的2016年世界华人医师年会，盛况空前；今年的青岛年会更是具有里程碑意义，规模层次高，交流主题新，会议内容实，合作项目多。

未来：搭乘中国“复兴号”高铁快速前行

中国正在从一个区域性大国成为国际性大国。世界华人医师协会正在并即将步入“一带一路”快车道，也即将搭乘中国“复兴号”高铁快速前行，为海外华人医师参与健康中国工程架起“彩虹桥”，积极协调交流合作项目登陆、落地，开花结果，在做强补弱上搞突破，同时充分发挥专家智囊作用。

我们要始终坚持协会的宗旨：团结服务，沟通协调，交流合作；我们要始终坚持协会的定位：建设一个“国际化、学术性、非营利性”社团组织；我们喊响我们的纲领性口号：链接世界，共筑健康。我们要坚持协会会员不参与各国各地政治、民族、宗教活动。我们的主要任务是努力提升华人医师在国际上的学术地位；努力

提升世界华人医师协会在国际上的影响和作用。

为了使协会稳步健康发展，在今后的工作中，我作为会长，将和各位理事一起，精诚团结，竭诚为全体会员做好服务。我们一定要坚持依法办会的原则，遵守各国法律法规和制度，依法开展业务活动；我们一定要坚持民主办会的原则、坚持民主程序、广泛听取

会员意见、严格遵循宗旨和章程；我们一定要坚持服务会员的原则，维护会员的权益，努力创造条件，使会员不断受惠受益；我们一定坚持打造品牌和形象的原则，弘扬华人文化和传统，打造华人医师“好形象、新形象”，为增进中国与世界各国、华人医师与各国医师友谊做出我们最大的努力和贡献。